
PROTOKÓŁ
z obrad XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Brześciu Kujawskim odbytej dnia 29 kwietnia 2010r.

Ad 1.
Otwarcia  obrad  XXXVI  Sesji  Rady  Miejskiej  w  Brześciu  Kujawskim  dokonał 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Marek Golasiński, informując, że bierze w niej udział 
11 radnych (lista obecności w załączeniu), co stanowi quorum do podejmowania uchwał.
Ponadto obecni byli:
Burmistrz Brześcia Kujawskiego – Pan Wojciech Zawidzki:
Zastępca Burmistrza – Pan Paweł Małas;
Sekretarz Gminy – Pan Leszek Ołdyński:
Skarbnik Gminy – Pani Joanna Wojtczak;
Kierownik Wydziału Inwestycji i Infrastruktury – Pani Teresa Roszak;
Dyrektor Brzeskiego Centrum Kultury – Pani Agata Kubajka;
Dyrektor Biblioteki Publicznej – Pani Anna Kozicka;
Dyrektor Brzeskiego Ośrodka Pomocy Społecznej – Pani Jolanta Jaranowska;
Sołtysi.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad i zaproponował poszerzenie go 
o punkt:
-  Rozpatrzenie  i  przyjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na  2010r.  i 
wprowadzenie go do porządku jako punkt 5.

1. Otwarcie obrad XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Brześciu Kujawskim i 
                              stwierdzenie quorum

a) przyjęcie porządku obrad.
            2. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIV i XXXV Sesji.
            3. Przedstawienie informacji Burmistrza Brześcia Kujawskiego dotyczącej 

            prac między sesjami Rady Miejskiej.
4. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: udzielenia absolutorium 
    Burmistrzowi Brześcia Kujawskiego z tytułu wykonania budżetu za rok 2009.
a) zapoznanie radnych z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w sprawie 
wykonania budżetu gminy Brześć Kujawski za rok 2009.
b) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w sprawie udzielenia 
absolutorium Burmistrzowi Brześcia Kujawskiego.
c) zapoznanie radnych z opinią składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w sprawie przedłożonego sprawozdania  Gminy Brześć Kujawski za rok 2009.
d) przedstawienie opinii składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o 
prawidłowości wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brześciu Kujawskim w 
sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brześcia Kujawskiego.
e) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2009 – wywołanie dyskusji.
f) podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi 
Brześcia Kujawskiego.
5. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.
6. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: zatwierdzenia rocznego sprawozdania 
finansowego Brzeskiego Centrum Kultury w Brześciu Kujawskim za 2009r.
7. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: zatwierdzenia rocznego sprawozdania 
finansowego Biblioteki Publicznej w Brześciu Kujawskim za 2009r.
8. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: zatwierdzenia rocznego sprawozdania 
finansowego Zakładu Usług Komunalnych w Brześciu Kujawskim za 2009r.
9. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały sprawie: zaciągnięcia pożyczki długoterminowej 
na finansowanie planowanego deficytu budżetu jednostki samorządu terytorialnego.



10. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: zaciągnięcia pożyczki 
długoterminowej na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków 
pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.
11. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: zaciągnięcia pożyczki 
długoterminowej na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków 
pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.
12. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: podziału gminy na okręgi  wyborcze.
13. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: zmiany granic obwodów głosowania.
14. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: ustalenia opłat za świadczenia 
przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Brześć Kujawski.
15. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: regulaminu wynagradzania 
nauczycieli szkół publicznych.
16. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: nadania tytułu " Zasłużony dla 
Gminy Brześć Kujawski" oraz " Honorowy Obywatel Gminy Brześć Kujawski"
17. Rozpatrzenie i przyjęcie sprawozdania z działalności Brzeskiego Centrum Kultury 
za rok 2009.
18. Rozpatrzenie i przyjęcie     sprawozdania z działalności Biblioteki Publicznej za rok 
2009.

  19. Rozpatrzenie i przyjęcie sprawozdania z działalności Brzeskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej za  rok 2009. 

            20. Interpelacje i zapytania.
            21. Wolne wnioski.
            22. Zakończenie obrad XXXVI  Sesji Rady Miejskiej.
Żadnych innych propozycji do zmiany porządku obrad nie było, w związku z tym został przyjęty 
przez Radę Miejską  jednogłośnie.
Ad 2. Protokół z XXXIV i XXXV Sesji Rady Miejskiej  został przyjęty bez uwag.
Ad  3.  Burmistrz  Brześcia  Kujawskiego  –  Wojciech   Zawidzki  omówił  zadania,  które  były 
realizowane między obradami Sesji Rady Miejskiej, a mianowicie: przygotowywanie dodatkowej 
dokumentacji  wniosków  na  projekty   drogi  Falborek  –  Krowice  do  RPO;  przygotowywanie 
wniosku  do  RPO  na  kanalizację  przy  ul.  Krakowskiej  –  Rybaki;  podpisanie  i  uruchomienie 
przetargu na  remonty ul. Piastowska, Kujawska. Zielna; uruchomienie dokumentacji na Falborek i 
drogi Aleksandrowo i Gustorzyn; rozpoczęcie przygotowywania wniosków na pozyskanie środków 
na oczyszczalnie przydomowe na rok 2011.
Radny Ryszard  Szeleziński  zadał  pytanie  odnośnie  kolejki  wąskotorowej,   niedawno były tam 
robione pomiary, czy coś wiadomo na ten temat i możliwość przejęcia tego przez gminę?
Burmistrz Wojciech Zawidzki odpowiedział, że też się niedawno dowiedział, że  było coś robione i 
nic więcej na ten temat nie wie. Ale postara się dowiedzieć czegoś więcej.
Radny Jan Karkosiński w związku z przedstawioną przez Pana Burmistrza informacją dotyczącą 
modernizacji drogi Aleksandrowo zapytał, czy Brzezie też będzie ujęte?
Burmistrz W. Zawidzki: poinformował,że Brzezie też będzie ujęte w tej modernizacji.
Ad 4. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brześcia 
Kujawskiego za rok 2009.
a) zapoznanie radnych z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w sprawie wykonania budżetu 
gminy Brześć Kujawski za rok 2009. - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Irena Ochocińska 
zapoznała  radnych z opinią w sprawie wykonania budżetu gminy Brześć Kujawski za rok 2009 – 
opinia pozytywna.
b) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w sprawie udzielenia absolutorium 
Burmistrzowi Brześcia Kujawskiego. - Pani Irena Ochocińska Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 
przedstawiła  radnym  wniosek  w  sprawie  udzielenia  absolutorium  Burmistrzowi  Brześcia 
Kujawskiego.
c)  zapoznanie radnych z opinią składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie 
przedłożonego  sprawozdania  Gminy  Brześć  Kujawski  za  rok  2009.  -  Przewodniczący  Rady 



Miejskiej Pan Marek Golasiński zapoznał radnych z opinią składu orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w sprawie przedłożonego sprawozdania Gminy Brześć Kujawski.
d)  przedstawienie opinii składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o prawidłowości 
wniosku  Komisji   Rewizyjnej  Rady  Miejskiej  w  Brześciu  Kujawskim  w  sprawie  udzielenia 
absolutorium Burmistrzowi Brześcia Kujawskiego. - Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Marek 
Golasiński  przedstawił  radnym opinię  składu  orzekającego  Regionalnej  Izby Obrachunkowej  o 
prawidłowości wniosku Komisji  Rewizyjnej Rady Miejskiej  w Brześciu Kujawskim w sprawie 
udzielenia absolutorium Burmistrzowi Brześcia Kujawskiego.
e) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2009 – wywołanie dyskusji.
Przewodniczący M. Golasiński przed rozpatrzeniem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium 
Burmistrzowi  Brześcia  Kujawskiego,  otworzył  dyskusję  na  temat  sprawozdania  z  wykonania 
budżetu za rok 2009.
Radny R. Szeleziński na wstępie poinformował, że jeżeli Regionalna Izba Obrachunkowa oceniła 
pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2009 i Komisja Rewizyjna również oceniła 
pozytywnie, to Rada Miejska powinna udzielić absolutorium Burmistrzowi Brześcia Kujawskiego.
Radny Marcin Jagodziński zapytał o skład komisji Regionalnej Izby Obrachunkowej , czy jest taki 
sam jak w zeszłym roku?
Pani Skarbnik Joanna Wojtczak poinformowała, że skład  jest ten sam co w  zeszłym roku.
Radny Jan Karkosiński poruszył temat podwyżek dla pracowników urzędu, a mianowicie na wiosnę 
zeszłego roku również omawiany był ten temat i otrzymał odpowiedź, że jeżeli tylko zostaną na 
funduszu płac jakieś pieniądze, to w drugim półroczu podwyżki te by nastąpiły, okazuje się, że 
została  pewna kwota pieniędzy a podwyżek tych nie było?
Skarbnik J. Wojtczak wyjaśniła, że na funduszu płac zostało 46.000,-,   jest to kwota zbyt mała na  
dodatkowe wynagrodzenia dla pracowników Urzędu Miejskiego, bowiem  z tego samego paragrafu 
w  ciągu  roku  są  wypłacane  również  wynagrodzenia  dla  osób  zatrudnionych  w  ramach  prac 
interwencyjnych.  Konkretna kwota, która pozostaje na funduszu płac jest znana dopiero pod koniec 
roku,  wtedy właśnie Burmistrz dokonuje wypłat nagród dla pracowników urzędu.
Burmistrz W. Zawidzki  dodał, że  też by chciał, żeby było więcej dla pracowników, ale opieramy 
się  na  realnych  wzrostach  własnego  dochodu,  bo  dochody  własne   tak  proporcjonalnie  nie 
wzrastają, a na nich trzeba się opierać przy wydatkach bieżących. 
Radny R. Szeleziński  zapytał  jak Burmistrz  ocenia pracowników swoich i  jak wyglądają płace 
naszej gminy w stosunku do innych gmin?
Burmistrz W. Zawidzki poinformował, że pracowników ocenia bardzo dobrze. Jeżeli chodzi o płace 
naszej gminy to nie jesteśmy na pewno w czołówce ale  jest  za tym, żeby z roku na rok zmieniać 
swoją pozycję na lepszą.
f)  podjęcie  uchwały Rady Miejskiej  w sprawie  udzielenia  absolutorium Burmistrzowi  Brześcia 
Kujawskiego z tytułu wykonania budżetu za rok 2009.

Po rozpatrzeniu  uchwały  przystąpiono do głosowania. 
Rada Miejska przyjęła dziesięcioma  głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym 

się” i  jednym głosie „przeciwnym” uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium 
Burmistrzowi Brześcia Kujawskiego z tytułu wykonania budżetu 

za rok 2009.
Ad 5. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.
Pani  Skarbnik  J.  Wojtczak  omówiła  zmiany  następująco:  zmiany  w  budżecie  ,  które  zostały 
wprowadzone  są  zmianami  inwestycyjnym   jak  i  bieżącymi.  Zmiany  te  nie  spowodowały 
zwiększenia deficytu budżetowego. Dochody zwiększono w dziale „Infrastruktura wodociągowa i 
sanitacyjna wsi” o kwotę 2.760,-. W dziale „Drogi publiczne gminne” otrzymano zwrot środków z 
budżetu środków europejskich w kwocie 21.288,- w związku z końcowym rozliczeniem inwestycji 
realizowanej i zakończonej w 2009r. w ramach RPO budowy drogi gminnej Polówka – Jaranówek. 
W dziale „Różne rozliczenia finansowe” zwiększono dochody o kwotę 148.292,-.  W „Szkołach 
Podstawowych”  otrzymaliśmy  dotację   celową  na  zadania  własne  w  wysokości  11.956,-  na 
realizację programu Radosna Szkoła. Natomiast w dziale „Ośrodki Pomocy Społecznej” otrzymano 



dotację celową na zadania własne w kwocie 6.750,- z przeznaczeniem na wypłatę dodatków dla 
pracowników socjalnych. Zwiększono wydatki o 6.000,-  na oświetlenie ulic.  Ponadto dokonano 
uaktualnienia  klasyfikacji  budżetowej,  dotyczącej  budżetu  środków  europejskich,  jak  również 
zmian w planach finansowych jednostek oświatowych, Urzędu Miejskiego i Brzeskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej. 
Radny Marcin Jagodziński zapytał jaka to firma wygrała przetarg na konserwację  oświetlenia?
Pani Teresa Roszak odpowiedziała, że firma z Sopotu.
Radny  J.  Karkosiński  zadał  pytanie  dotyczące  oczyszczalni  ścieków,  dlaczego  w  tym  roku 
zaplanowanych jest  41, w ubiegłym roku było 43 lub 44? nie ma możliwości , żeby było więcej?
Pani  Skarbnik  odpowiedziała,  że  w  zeszłym  roku  było  40,  w  tym  roku  ma  być  41,  będą 
przyjmowane wnioski i podpisywanie umów, do realizacji w przyszłym roku.
Radny R. Szeleziński zapytał jak się kształtują wydatki na ośrodku zdrowia i czy szkoły z terenu 
gminy złożyły do urzędu marszałkowskiego wnioski o dofinansowanie koloni czy wycieczek dla 
młodzieży?
Pani Skarbnik poinformowała, że nic nie wie na  temat dofinansowania koloni , chyba , że szkoły 
zrobiły  to  same  bo  mają  taką  możliwość.  Jeżeli  chodzi  o  ośrodek  zdrowia  Pani  Skarbnik 
przekazała, że zaplanowane jest 20.551,-.
Burmistrz W. Zawidzki dodał, że kwota ta jest z przeznaczeniem na remont dachu.

Po rozpatrzeniu  uchwały  przystąpiono do głosowania. 
Rada Miejska przyjęła jedenastoma głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym 

się” i  braku głosów „przeciwnych” uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 
2010r.

Ad 6. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie rocznego sprawozdania finansowego Brzeskiego 
Centrum Kultury w Brześciu Kujawskim za 2009r.
Przewodniczący M. Golasiński zaproponował, żeby przy omawianiu ww. uchwały omówić również 
sprawozdanie z działalności BCK za 2009r (Pkt 17).-przy czym  Radni wyrazili zgodę.
Dyrektor  BCK  Agata  Kubajka  na  wstępie  omówiła  działalność  BCK  a  mianowicie  :  godziny 
otwarcia ośrodka kultury,  zajęcia  jakie są organizowane dla dzieci,  imprezy dla mieszkańców, jak 
również  instruktorów zatrudnionych w BCK  tj. instruktor od: plastyki , orkiestry dętej, od tańca 
ludowego, od tańca nowoczesnego, od zespołu wokalnego, od zespołu „Spod Strzechy”.
Radny J. Barański zapytał jak gmina mogłaby pomóc, żeby jeszcze więcej młodzieży ściągnąć do 
BCK w Brześciu Kujawskim?
Pani A. Kubajka odpowiedziała, że to musi być chęć danej osoby przyjścia do ośrodka, nikogo do 
tego się nie zmusi, jeżeli ktoś nie chce to my nic nie możemy zrobić. My staramy się jak możemy,  
czasami  robimy  dyskoteki  dla  młodzieży  gimnazjalnej  jak  również  organizujemy  różne  inne 
zajęcia.
Radny  R.  Szeleziński  zapytał,  jak  ocenia  Pani  współpracę  ze  szkołami,  ile   w  sumie  osób 
uczestniczy w kółkach, w zespołach? 
Pani A. Kubajka poinformowała, że współpraca ze szkołami jest dobra, zawsze na początku roku 
szkolnego mamy spotkanie ze wszystkimi dyrektorkami  szkół i ustalany jest wtedy harmonogram 
imprez  z udziałem szkół tj. 3 maja, 11 listopada, mikołajki. Każda z placówek ma wyznaczoną 
rzecz do zorganizowania. Jeżeli chodzi liczbę uczestników w kółkach i w zespołach to w orkiestrze 
uczy się grać 30- osób, koło wokalne „Gama” 10 dziewczyn, w zespole „Dzieci Kujaw” tańczy 12 
osób, w zespole tańca nowoczesnego jest w tej chwili 25 dziewczyn, który podzielony jest na dwie 
grupy starsze i młodsze, no i na plastykę przychodzi ok. 15 osób, natomiast w zespole seniorskim 
osób 13.
Burmistrz W. Zawidzki do tematu dodał, że działalność BCK ocenia bardzo dobrze ponieważ jest 
duże zainteresowanie młodzieżą,  ale głównie chodzi, żeby tym ośrodkiem nie zastępować  szkół,  a 
dawać inne programy uzupełniające od malarstwa przez muzykę i taniec.

Po rozpatrzeniu  uchwały  przystąpiono do głosowania. 
Rada Miejska przyjęła jedenastoma głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym 



się” i  braku głosów „przeciwnych” uchwałę w sprawie  rocznego sprawozdania 
finansowego Brzeskiego Centrum Kultury w Brześciu Kujawskim za 2009r.

Po rozpatrzeniu  sprawozdania  przystąpiono do głosowania. 
Rada Miejska przyjęła jedenastoma głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym 
się” i  braku głosów „przeciwnych” sprawozdanie z działalności Brzeskiego Centrum 

Kultury za 2009rok.

Ad 7. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie rocznego sprawozdania finansowego Biblioteki 
Publicznej w Brześciu Kujawskim za 2009r.
Przewodniczący M. Golasiński również zaproponował, aby przy omawianiu powyższej uchwały 
omówić sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej za 2009r.(Pkt 18)  - radni także wyrazili 
zgodę.
Przewodniczący M. Golasiński zapytał na jakim poziomie kształtuje się Biblioteka w porównaniu z 
poprzednimi latami?
Dyrektor Biblioteki Publicznej Anna Kozicka odpowiedziała, że biblioteka cały czas jest na tym 
samym poziomie. Niedawno Biblioteka Publiczna w Brześciu Kujawskim została jedną z finalistek 
pierwszej  rundy  Programu  Rozwoju  Bibliotek  Publicznych.  Korzyścią  przystąpienia  do  tego 
programu jest otrzymanie sprzętu dla biblioteki tj: komputery, laptop, urządzenie wielofunkcyjne 
pełniące funkcję drukarki, faks, skaner, aparaty fotograficzne.
Radny Marcin Jagodziński  zadał  pytanie dotyczące stanu księgozbioru w Kąkowej  Woli,  który 
maleje a w pozostałych punktach w zrasta, czym to jest spowodowane?
Pani  A.  Kozicka  odpowiedziała,  że  spowodowane jest  to  tym,  gdyż w Szkole  Podstawowej  w 
Kąkowej Woli przeznaczono kilka pomieszczeń , w tym pomieszczenie , w którym znajdowała się 
filia biblioteki, na Niepubliczne Przedszkole przy Szkole Podstawowej. W związku z powyższym 
trzeba było książki przebrać i te w gorszym stanie przeznaczyć na makulaturę.
Radny R. Szeleziński zapytał kto wśród czytelników przeważa, młodzież czy osoby dorosłe?
Pani A. Kozicka poinformowała, że 50 % osób to dzieci i młodzież do lat 16-stu, a drugie 50% to  
dorośli.
Ad 8. Rozpatrzenie i przyjęcie rocznego sprawozdania finansowego Zakładu Usług Komunalnych 
w Brześciu Kujawskim za 2009.
Przewodniczący M. Golasiński w związku z nieobecnością Dyrektora Zakładu Usług Komunalnych 
Pana  Waldemara  Kamińskiego,  zaproponował  aby  uchwałę  w  sprawie  zatwierdzenia  rocznego 
sprawozdania finansowego Zakładu Usług Komunalnych zdjąć z porządku obrad i przełożyć na 
następne obrady Sesji Rady Miejskiej.

Rada Miejska przyjęła  propozycje Przewodniczącego Rady 
dziewięcioma głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym się” i  dwóch 
„przeciwnych” w sprawie wycofania powyższego punktu z porządku obrad i 

przełożenia go na następne obrady Sesji Rady Miejskiej.

Ad  9. Rozpatrzenie  i  przyjęcie  uchwały  sprawie:  zaciągnięcia  pożyczki  długoterminowej  na 
finansowanie planowanego deficytu budżetu jednostki samorządu terytorialnego.

Po rozpatrzeniu  uchwały  przystąpiono do głosowania. 
Rada Miejska przyjęła jedenastoma głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym 

się” i  braku głosów „przeciwnych” uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki 
długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu budżetu jednostki samorządu 

terytorialnego.(Stacja Uzdatniania Wody)



Ad 10.  Rozpatrzenie i  przyjęcie uchwały w sprawie: zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na 
wyprzedzające  finansowanie  działań  finansowanych  ze  środków  pochodzących  z  budżetu  Unii 
Europejskiej.

Po rozpatrzeniu  uchwały  przystąpiono do głosowania. 
Rada Miejska przyjęła jedenastoma głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym 

się” i  braku głosów „przeciwnych” uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki 
długoterminowej na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków 

pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. (Stacja Uzdatniania Wody)

Ad 11.  Rozpatrzenie i  przyjęcie uchwały w sprawie: zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na 
wyprzedzające  finansowanie  działań  finansowanych  ze  środków  pochodzących  z  budżetu  Unii 
Europejskiej.

Po rozpatrzeniu  uchwały  przystąpiono do głosowania. 
Rada Miejska przyjęła jedenastoma głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym 

się” i  braku głosów „przeciwnych” uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki 
długoterminowej na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków 

pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.(Al. Łokietka).

Ad 12. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: podziału gminy na okręgi  wyborcze.

Po rozpatrzeniu  uchwały  przystąpiono do głosowania. 
Rada Miejska przyjęła jedenastoma głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym 

się” i  braku głosów „przeciwnych” uchwałę w sprawie podziału gminy na okręgi 
wyborcze.

Ad 13. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: zmiany granic obwodów głosowania.

Po rozpatrzeniu  uchwały  przystąpiono do głosowania. 
Rada Miejska przyjęła jedenastoma głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym 

się” i  braku głosów „przeciwnych” uchwałę w sprawie zmiany granic obwodów 
głosowania. 

Ad 14.  Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: ustalenia opłat za świadczenia przedszkoli 
publicznych prowadzonych przez Gminę Brześć Kujawski.

Po rozpatrzeniu  uchwały  przystąpiono do głosowania. 
Rada Miejska przyjęła jedenastoma głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym 
się” i  braku głosów „przeciwnych” uchwałę w sprawie ustalenia opłat za świadczenia 

przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Brześć Kujawski.

Ad 15. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: regulaminu wynagradzania nauczycieli szkół 
publicznych.

Po rozpatrzeniu  uchwały  przystąpiono do głosowania. 
Rada Miejska przyjęła jedenastoma głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym 

się” i  braku głosów „przeciwnych” uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania 
nauczycieli szkół publicznych.

Ad 16. Rozpatrzenie i przyjęcie uchwały w sprawie: nadania tytułu " Zasłużony dla Gminy Brześć 
Kujawski" oraz " Honorowy Obywatel Gminy Brześć Kujawski"

Po rozpatrzeniu  uchwały  przystąpiono do głosowania. 
Rada Miejska przyjęła jedenastoma głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym 



się” i  braku głosów „przeciwnych” uchwałę w sprawie nadania tytułu " Zasłużony dla 
Gminy Brześć Kujawski" oraz " Honorowy Obywatel Gminy Brześć Kujawski"

Ad  19.  Rozpatrzenie  i  przyjęcie  sprawozdania  z  działalności  Brzeskiego  Ośrodka  Pomocy  
Społecznej za  rok 2009. 

Kierownik  Brzeskiego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  Pani  Jolanta  Jaranowska  przedstawiła 
sprawozdanie z działalności ośrodka, a konkretnie jakie osoby korzystają z pomocy społecznej i 
czym to jest spowodowane. Główne przyczyny korzystania z pomocy społecznej to: bezrobocie, 
ubóstwo,  bezradność  w  sprawach  opiekuńczo  wychowawczych  i  prowadzenia  gospodarstwa 
domowego,  alkoholizm,  niepełnosprawność,  ciężka  lub  długotrwała  choroba,  potrzeba  ochrony 
macierzyństwa,  bezdomność,  przemoc  w  rodzinie,  trudności  w  przystosowaniu  do  życia  po 
zwolnieniu  z  zakładu  karnego,  brak  umiejętności  w  przystosowaniu  do  życia  młodzieży 
opuszczającej placówki opiekuńczo – wychowawcze. Dodała, że w porównaniu do lat poprzednich 
problemy te się poszerzają.
Radny M. Przybysz zapytał czym się wyróżnia nasza gmina w porównaniu do innych gmin?
Pani J. Jaranowska wyjaśniła, że problemy naszej gminy są podobne do problemów innych gmin.
Radny J. Karkosiński zapytał czy istnieje dofinansowanie do przedszkola, a konkretnie zapłata za 
przedszkole dla tych dzieci , rodzin korzystających z pomocy?
Pani J. Jaranowska odpowiedziała, że jeżeli chodzi o zapłatę za dziecko za przedszkole to nie ma 
takiej formy dofinansowania , jest ale w formie pokrycia kosztów dożywiania.
Radny J. Barański zapytał czy z pomocy korzystają  osoby z Wieńca?
Pani J. Jaranowska  poinformowała, że są osoby z Wieńca korzystające z pomocy społecznej.
Radny J. Karkosiński zasugerował, żeby może dać tym dzieciom z rodzin najuboższych szanse ,  
zainwestować w nie, może taką szansą byłoby utworzenie przedszkola np. w miejscowości Brzezie.
Burmistrz W. Zawidzki dodał, że są poruszane tematy o tym co zrobić, jak pomóc tym osobom 
potrzebującym  pomocy,  ale  nikt  nie  zwraca  uwagi  na  system,  który  jest  częściowo  chorym 
systemem , który jest nie zależny od nas jest on zależny od ustawodawcy.

Po rozpatrzeniu  sprawozdania  przystąpiono do głosowania. 
Rada Miejska przyjęła jedenastoma głosami „za”, przy braku głosu  „wstrzymującym 
się” i  braku głosów „przeciwnych” sprawozdanie z działalności Brzeskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej za 2009r.

Ad 20. Interpelacje i zapytania.
Radny J. Barański poruszył temat odpadów komunalnych,  wiele jeszcze gospodarstw nie podpisało 
umów o wywóz nieczystości. Kto ma do tych ludzi dotrzeć Zakład Usług Komunalnych czy Urząd,  
bo sprawa się nie poprawia?
Burmistrz W. Zawidzki odpowiedział, że urząd zlecił zakładowi, żeby wystosowali pisma do tych 
mieszkańców, którzy nie mają podpisanych umów, aby to czynili, chociaż część osób może mieć 
podpisane  umowy z  innymi  odbiorcami  Ale  trzeba  będzie  może  wyznaczyć  przedstawiciela  z 
Zakładu , Urzędu i ustalić , które osoby mają, a które nie mają tych umów.
Radny J. Barański poruszył również sprawę drewnianego mostu w Wieńcu, który grozi zawaleniem. 
Zaproponował, jeszcze aby pieniądze za wycinkę drzew z miejsc przeznaczonych pod autostradę, 
przeznaczyć na obsadzenie ciągu pieszo – rowerowego w Wieńcu drzewkami. 
Radny J.  Karkosiński  zapytał  o  kamień,  który miał  być  przeznaczony na wyrównanie drogi  w 
miejscowości  Klementynowo,  ze  środków   z  funduszu  sołeckiego,  które   Zakładu  Usług 
Komunalnych otrzymał pod koniec ubiegłego roku, a mamy maj i nic nie jest zrobione.
Burmistrz W. Zawidzki odpowiedział, że zostanie to sprawdzone i wyjaśnione.
Radny  J.  Karkosiński  zapytał,  dlaczego  na  wczorajszym  spotkaniu  odnośnie  farm  elektrowni 
wiatrowych, nie było nikogo z urzędu. Poprosił o uzgodnienie nowego terminu zebrania, na którym 
będzie Pan Burmistrz.
Burmistrz  W.  Zawidzki  poinformował,  że  nie  mógł  być  na  wczorajszym zebraniu.  A zebranie 
wiejskie planowane jest gdzieś na połowę maja. Jeżeli chodzi o sprawę elektrowni, to jesteśmy na 



etapie  gdzie  są  dwie  strony  zainteresowane,  my  nie  mamy  prawa  ingerować.  Są  wytyczne 
Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i nikt nie ma prawa tego przeskoczyć.  Muszą być 
spełnione odpowiednie warunki. My postępujemy zgodnie z dopuszczalnym prawem. 
Sołtys Jarosław Milewski zapytał co z tymi osobami, którzy nie chcą tych wiatraków, i ci którzy po 
podpisywali umowy?
Burmistrz W. Zawidzki poinformował, że on jest od przestrzegania prawa i nikogo nie namawiał do 
podpisywania umów.
Przewodniczący M. Golasiński dodał, że musimy działać w ramach prawa i zgodnie z prawem, nie 
wolno łamać żadnych przepisów, jeżeli nie ma żadnych przeciwwskazań to nie jesteśmy w stanie 
nikomu zakazać. Prawo nie pozwala na ingerencję.
Radny J. Karkosiński powiedział, że tam gdzie powstają elektrownie, tam robi się pustynia bo  te 
ultradźwięki powodują, że  mikroelementy , które żyją w glebie się wyprowadzają i teren nie nadaje 
się do wykorzystywania W związku z tym wystąpił z serdeczną prośbą  o pomoc w pozbyciu się  
tego problemu.
Zastępca Burmistrza Paweł Małas dodał, że spotkanie to było z inicjatywy firmy, która te wiatraki 
chce postawić, my jako urząd nie jesteśmy żądną stroną w tej sprawie, tu stronami jest ta firma i 
właściciel,  który  podpisał  umowę.  Są  procedury,  które  obowiązują  i  których  my  musimy 
przestrzegać i nawet protesty nie pomogą.
Arkadiusz Grzanka dopowiedział, że szkoda, że na zebraniu nie było nikogo z urzędu, nam zależało 
na tym by ktoś z przedstawicieli urzędu był.
Burmistrz  W. Zawidzki  odpowiedział,  że  to  nie  my jesteśmy stroną,  stroną są osoby,  które po 
podpisywały umowy i oni powinni   z tą firmą rozmawiać i przedstawić swój problem.
Sołtys Jarosław Milewski dodał, że niektórzy nie wiedzieli co podpisują.
Przewodniczący  M.  Golasiński  powiedział,  że  my  nic  nie  możemy zrobić,  żeby  rozwiązać  te 
umowy. Podpowiedział, że osoby te  może powinny iść do sądu z wnioskiem o rozwiązanie tych 
umów uzasadniając, że działali w błędzie, że zostali wprowadzeni w błąd. Ale to nie my tylko ta  
osoba zainteresowana.
Radny M. Przybysz zapytał co my jako Rada możemy zrobić, żeby pomóc?
Radny  J.  Karkosiński  odpowiedział,  że  postawienie  wiatraka  wiąże  się  ze  zmianą 
zagospodarowania   przestrzennego  i  to  rada  zadecyduje,  czy  to  będzie  czy  nie.
Sołtys Henryk Hybiński na koniec poruszył temat wynagrodzenia sołtysów, czy coś wiadomo w tej 
sprawie.
Burmistrz W. Zawidzki poinformował, że przeanalizuje ten temat z Panią Skarbnik.
Ad  22.Przewodniczący  Rady  Miejskiej  podziękował  wszystkim  za  przybycie,  udział  w  

posiedzeniu  i  na  tym zakończył  obrady  XXXVI  Sesji  Rady  Miejskiej  w  Brześciu  
Kujawskim.

Protokół sporządziła:
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